Zadatak 381 (Marija, strukovna Skola)

3 .3Y 2 2 Y
) ) a +b a —b
Pojednostavnite : 1 5| -

a=b a”—a-b+b

A(a+0)®™  B(a=b)*"  C(a=b)"  D.(atd) "
Rjesenje 381
Ponovimo!
an~bn:(a~b)n s a3+b3:(a+b)~(a2—a~b+b2) s a2—172:(a—b)~(a+b).
1 nom n+m ( n )’ n n-m
a =a , a -a =a , a = .
n n n
a3+b3 . az—b2 B a3+b3. a2—b2 B
a=b a2—a~b+b2 a=b az—a-b+b2
2 2 " 2 2 "
(a+b)-(a —a-b+b ) (a—b)-(a+b) (a+b)~(a —a-b+b ) (a—b)-(a+b)
a=b az—a-b+b2 a=b az—a-b+b2

n

=((a+b)-(a+b))n=((a+b)2) —(a+b)*",

Odgovor je pod A.
Vjezba 381
n n
. . a3+b3 a=>b
Pojednostavnite : 173 5| -
atb a”“—a-b+b
2-n 2-n n —
A. (a+b) B. (a—b) C (a—b) D. (a+b)
Rezultat: C.
Zadatak 382 (Marija, strukovna skola)
x_ Y
Pojednostavnite : A
y X
- + 1 1
A B2 C. D.
xX+y xX—y x+y xX—y
Rjesenje 382
Ponovimo!
n a+c a-d+b-c a ¢ a-d-b-c
n=-— H = ) = .
1 b d b-d b d b-d
a
o .d 2
b_4¢ s az—bzz(a—b)~(a+b) s (a—b) =a —2~a~b+b2.
¢ b-c
d



2 2 2 2 2 2
x_ Yy x_y r Ty r Ty r Ty
y X y X _ Xy _ Xy Xy
£+1_2 f+l_g x2+y2—2~x~y x2—2~x~y+y2 x2—2~x~y+y2
y X y x 1 Xy Xy Xy
2 2
X -y 2 2
_ 1 -yt (=) (ay)  (voy)(xty) _xty
2 27 2 2 2 2 ’
xT=2-x-y+y xT=2-x-y+y (x-y) (x-y) x=y
1
Odgovor je pod B.
Vjezba 382
£+X_2
Pojednostavnite : y X
x_y
y x
- + 1 1
A2 B2 ¢ D.
x+y xX—y x+y xX—y
Rezultat: A.
Zadatak 383 (XY, strukovna skola)
e
b3
Pojednostavnite : 5
-
b2
Rjesenje 383
Ponovimo!
a
-d
n:ﬁ , ag—b :(a—b)~(a +a~b+b2) , b 2 .
¢ b
d
2 2 a"
a —b =(a—b)~(a+b) R an' m:an n R 7—an m‘
a
1a3 1 a3 b3—a3 b3—a3 b3—a3
-3 73 3 3
l—ﬁ l_ﬁ b2—a2 b2—a2 b2—a2 b-(bz—az)
b2 1 p? b2 b2 1
2

+b-a+a2) (b—a)-(b2+b-a+a2)

(b—-a)-(b

b-(b—a)-(b+a)

_b2+b-a+a2 _a2+a-b+b2
b-(b+a) b-(a+b)

b-(b—a)-(b+a)



Vjezba 383

a 2
1 -
. . b 2
Pojednostavnite : 3
a
=73
b
b-(a+b)
Rezultat: —_—

a +a-b+b2

Zadatak 384 (July, gimnazija)
1

Pojednostavnite : 5 ! + 7~
x“+xy x-y+y
A x By
Rjesenje 384
Ponovimo!

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.

a-(b+c):a~b+a-c

)

.X'y‘

C.0 D.1

a~b+a-cza-(b+c).

ﬁ c_ a-d+b-c a i‘_a-d—b-c
b d b d bd
1 u prvom nazivniku izlu¢imo x 1 1
+ =
x2+x y x y+y X y u drugom nazivnikesizlu¢imo y x-(x+ y) y (x+ y) x-y
zajednicki nazivnik je | y+x—(x+y) Dy+x—x—y y+rx—x—y 0
xoy(x+y) xoy-(x) T xey-(xty) xoy-(x+y) xoye(x+y)
Odgovor je pod C.
Vjezba 384
1 1
Pojednostavnite : ) - 5
XY xT+xy x-y+y
A x B.y C.0 D.1
Rezultat: C.
Zadatak 385 (July, gimnazija)
. . x yo(x-y)’
Pojednostavnite : > E—
x " +y x -y
| 1
A. B, ¢z pl
xX—y x+y ¥ X
Rjesenje 385
Ponovimo!
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
cl-(b+c')=a-b+a~c s a-b+a~c=a~(b+c).
m ) d=b-c
(an) :anm s az—bzz(a—b)‘(a+b) s a_ < (176.
b d b-d



1.inacica

iyl AT (xz)z_(yz)z Ziy? (xz_yz.

~ x'(xz_yz)_y"(x_y)z (xmy) (x4 ) —y-(x=y) C(x=y) [xe(x+y) -y (x-) ] _

R NI P ¥ o R PR Y ]

(x—y)-[x2+x-y—x-y+y2} (x_y).[x2+x-y—x-y+y2} (x—y)'(x2+y2) B

R [ B T [ Ry I PR [ T

(x_y).(xhyz)
' x—y -y x-y _ 1

)] R ) o) ey

Odgovor je pod B.
2.inacica
2 2 2
x vy X y-(x=y) Y x y-(x-y) _
x T +y X -y x +y (xz)z—(yz) x4y (xz_y2),(x2+y )
2 2 2 2
_x~(x -y )—y~(x —-2-x-y+Yy )_x3—x-y2—x2~y+2-x-y2—y3_
e s N b L
-y +y X -y x +y
2 2 2. 2 2 2
_x3+x~y2—x2~y—y3_x'(x +y )—y(x +y )_ (x +y )-(x—)’) B
e I e e B R e
xT =y x4y xT =y x4y xT =y | {x"+y
707 (x-)
x Y Xy _ox=y xX—=y _ xX—=y 1

P T(T) T  le) Tl) e) Teey

Odgovor je pod B.
Vjezba 385
(x—y)?
Pojednostavnite : Y 7 oz
X -y x4y
-1 1
Al B, c-X  p-2
y—x y—x ¥ X
Rezultat: B.



Zadatak 386 (Uporna Katarina ©, gimnazija)

. . a b 2 a2—b2 a2—b2
Pojednostavnite: | ——— | +|a—— || a+——|.
b a a-b a-b

Rjesenje 386
Ponovimo!
1t 2 2 "o
a ¢ a-d-b-c a a
—_———=— (a—b)~(a+b):a -b , j =—.
b d b-d b b

Vjezba 386

. . a b 2 b2—a2 b2—a2
Pojednostavnite: | ——— | +| a+———— |-l a~ ——— |.
b a a-b a-b

Rezultat: a 2.

Zadatak 387 (Uporna Katarina ©, gimnazija)

) . a b 2 az—b2 a2—b2
Pojednostavnite: | ——— | +|a———— || a+———|.
b a a-b a-b

Rjesenje 387

Ponovimo!
a ¢ a-d-b-c 2 2 an an 2 2
E_EZT , (a—b)~(a+b):a -b , (bj :b7 , (a—b) :(b—a).

2

b a 2 a2—b2 az—bz b2—a2 a2—b2 a2—b2
——— | +la—— || a+ = +la- Ja+ =
a b a-b a-b a-b a-b a-b
2 2 2
b2—a2 a2—b2 a2—b2 b2—a2 2 a2—b2
=|——| +|a- |a+ = ta | ——| =
a-b a-b a-b a-b a-b

razlika kvadrata

2 2
(p2-a?) , (a®-67) (a®-2?)
=—F—+a - = +ta ——m—5—=
(a-b)’ (ab)”  (ab) (a-b)




(az—bz)2 (a —172)2
= +a2 —a2
= 5 - =
(a~b) (ab)
Vjezba 387
. (b a b2 _a? b2 -2
Pojednostavnite: | ——— | +|a+——— || a— ———|.
a b a-b a-b
Rezultat: a2.
Zadatak 388 (Dvije maturantice, gimnazija)
2
Ako je (a+b-\[2) =9+4-\2, onda je:
A.a-b=6 B.a-b=4 C.ab=3 D.a-b=2
Rjesenje 388
Ponovimo!
2
(a+b)2:a2+2-a~b+b2 s (\/;) =a |, (a-17)2:a2~b2

a2:b2 = a=b, a, b>0.

Poucak o jednakosti polinoma:
Dva polinoma jednaka su ako i samo ako su istog stupnja i ako,su im koeficijenti uz iste potencije
jednaki.

1.inacica
2

(a+b-\/_2)2=9+4-\/_2 N {nadopunjavanje na} i (a+b-\/_2)2=12+2'2' 2_’_(2'\/5) -

potpuni kvadrat

= (ot 2 =(1922) = b {E=1022 = 7

1
2} = a-b=12 = a-b=2.

Odgovor je pod D.
2.inadica
(a+b-ﬁ)2=9+4-ﬁ = a2+2-a-b-\/3+(b-\/3)2=9+4-\/5 =
= a2+2~a-b~\/_2+2~b2=9+4~\/_2 = (a2+2~b2)+2.a~b-ﬁ=9+4-ﬁ.

1z definicije jednakosti polinoma slijedi:

2-a-bJ2=4.2 = 2~a~b-\/3=4~\/3/~21/3 = a-b=2.

Odgovor je pod D.
Vjezba 388

Ako je (a+b-\/_2)2=9+4- 2, onda je:

A a+b=6 B.a+b=4 C.a+b=3 D.a+b=2
Rezultat: C.



Zadatak 389 (Dvije maturantice, gimnazija)

Koji od sljede¢ih dvoclanih izraza nije faktor polinoma a® — b®?

A.az—b2 B.a2+b2 C.a-b D.c12—a-17+l72
Rjesenje 389
Ponovimo!
m .
Xz—yzz(x—'y)-(x-f-y) s (Cln) :Cln n B X3—}‘3:(x—y)~(x2+x~y+/\'2).
3 3 ( 2 2)
x 4y =(xty)(x T —xy+y 7).
2 2
a6—b6=(a3) —(b3) =(a3—b3)-(a3+b3)=
=(a—b)-(a2+a~b+b2)~(a+b)-(a2—a-b+b2).
Diskusija
A a 2 -b 2 = (a—b)-(a+b) je faktor zadanog polinoma

a6—b6 =(a—b)-(a2+a-b+b2)-(a+b)-(a2—a-b+b2)

B.a 2 +b 2 nije faktor zadanog polinoma
a6—b6=(a—b)-(a2+a-b+b2)-(a+b)-(a2—a-b+b2)
C. a-b je faktor zadanog polinoma

a6—b6=(a—b)-(a2+a-b+b2)-(a+b)-(a2—a-b+b2)
D.a 2 —a-b+b 2 je faktor zadanog polinoma

a6—b6=(a—b)-(a2+a-b+b2)-(a+b)-(a2—a-b+b2)

Odgovor je pod B.
Vjezba 389
Koji od sljedecih dvoglanih izraza nije faktor polinoma a® — b®?
A.a3—b3 B.a3-i-b3 C.a+3 D.a2+a-b+b2
Rezultat: C.

Zadatak 390 (Tonka, srednja Skola)

+
Odredite s ako je t = ST (s £r,t# 1).
s—r
Rjesenje 390
Ponovimo!

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a~(b+c) =a-b+a-c , a~b+a-c‘:a-(b+c‘).

Ss+r Ss+r
t= = 1=

/-(s—r) = t-(s—r)=s+r = t-s—tr=s+r =
s—r s—r

= t-s—s=r+t-r = s-(t—1)=r-(1+t) = s-(t—1)=r-(1+t) /.Ll =
Z‘_



Lo orw) o (i)
r—1 r—1

Vjezba 390

+
Odredite r ako je ¢ = S (s %7, t;t—l).
s—r
s-(t—l)
Rezultat: r= .
t+1

Zadatak 391 (Ante, srednja Skola)
Ako je x+y=m i x2+y2 =n, onda je x3+y3 =%-m-(3-n—m2). Dokazite!
Rjesenje 391
Ponovimo!
(a+b)2 =c12-4-2‘a~b+b2 s a3 +b3 =(a+b)‘(a2—a‘b+bz).
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a-(b+c):a~b+a-c s a~b+a-c‘:a-(b+c‘).

L x2+2-x~y+y2=(x+y)2 = 2-x-y=(x+y)2—x2—y2 =

= 2-x-y=(x+y)2—(x2+y2) = 2-x-y=(x+y)2—(x2+y2)/-% =

:x.y:%.((ﬁy) iy, (1)

¢ ey ) (B Pl {x P ey oen)
x4y =(x+y)-x —-X-y+y =x+y X +y -x-y|=

el e et (2 e 207
:m.(n_é.(mz_n)j:m.(n_%.ma%.nj:m.@_%.m2%.,1):,7,.(%.”_%.,”2):

Vjezba 391
. o202 . 3. 3 -
Ako jex+y=3ix~ +y =5, onda je x~ +y  =9. DokaZite!

Rezultat: Tocno je.

Zadatak 392 (Anna, ekonomska Skola)
Ako jea-b+b-c=33,b-c+a-c=30,a-c+a-b=15, izraCunajte a+b +c.
Rjesenje 392
Ponovimo!
Za realni broj x njegova je apsolutna vrijednost (modul) broj | X | koji odredujemo na ovaj nacin:

x,x20
| x|=
—x, x<0.
Ako je broj x pozitivan ili nula, tada je on jednak svojoj apsolutnoj vrijednosti. Za svaki x, x > 0,
vrijedi |x | =X.



Ako je x negativan broj, njegova apsolutna vrijednost je suprotan broj — x koji je pozitivan. Za svaki x,

x <0, je |x|:—x.
[ 2
a :‘a‘

NapisSemo sustav jednadZzbi i izraCunamo a"b,b cia - c.

a-b+b-c=33
od prve jednadzbe oduzmemo a-b+b-c-b-c—a-c=33-30
b-c+a-c=30; = = =
a-c+a-b=15
a-c+a-b=15
a-b+b-c—b-c—a-c=33-30 a-b—a-c=3 a-b—a-c=3
= =
a-c+a-b=15 a-b+ta-c=15

drugu jednadzbu

a-c+a-b=15
metoda suprotnih
= 2-a-b=18 = 2-a-b=18/:2 = a-b=09.
koeficijenata

RaCunamob-cia-c.

a-b+b-c=33
= 9+b-¢c=33 = b-c=33-9 = b-c=24
a-b=9
a-c+a-b=15
L = a-c+9=15 = a-¢c=15-9 = a-c=6.
a-b=9

Dobije se novi sustav jednadzbi:
a-b=9
b-c=24; = [

a-c=6

2 2

pomnozimo 2
= ab-bcarec=9-24-6 > a b -c” =129 =

jednadzbe

= (a~b~c)2=1296 = (a~b~c)2:1296/f = a-b-c=%,1296 = a-b-c=+36.

Nepoznanice a, b i c iznose:

a-b-c=136 podijelimo a-b-c %36 a-b-c %36
° ) = = = = = c=14
a-b=9 jednadzbe a-b 9 a-b 9
a-b-c=136 podijelimo a-b-c +36 a-b-c +%6 3
o = = = = a=%—.
b-c=24 jednadzbe b-c 24 b-c 24
odijelimo .b- +36 1b-c  +36
d PJ - 220, - 220, = b=16
= jednadzbe a-c a-c 6
Tada je
3
a=—
> 3
b=6 ; = a+b+c=E+6+4=1.5+6+4=11.5.
c=4



b=-6 ; > a+b+c=—%—6—4=—1.5—6—4=—11.5.

Vjezba 392
Ako jea-b+b-c=33,b-c+a-c=30,a-c+a-b=15, izraCunajte a-b-c.

Rezultat: + 36.
Zadatak 393 (Anna, ekonomska Skola)

. . 1 3 4 5 6 7 8 9
Izratunajte : —+—+—+ —+—+—+—+—+—.
0.1 02 03 04 05 06 0.7 08 09
Rjesenje 393
Ponovimo!

_a~d
b-c

=
SN SR

Konacni decimalni broj pise se u obliku decimalnog razlomka tako da se u brojnik napise zadani
decimalni broj bez decimalne tocke, a u nazivnik se napiSe dekadska jedinica koja ima toliko nula

koliko decimalni broj ima decimala. Na primjer:

49 34 7 7
5325322223 3492340238239 00720007 2—— =

10 10 1002100 1000 1000
Prosiriti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka pomnoZiti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice.
a_a-n

b bn
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice.

an _a

b~n_b'

1.inadica
1 2 3 4 5 6 7 8+9 1 2 3+i+i+£+l+i+i_
ERER A

—t—t—t———+—+—F+—=—+—+—
01 02 03 04 05 06 07 08 09 1 2 3 8 9
10 10 10 10 10 10 10 10 10

12 3 4 5 6 7 8 9
4t v o1 v o1 1 1 10,20 30 40 50 60 70 80 90
iiiii£l§2123456789
10 10 10 10 10 10 10 10 10
=10+10+10+10+104+10+10+10+10=90.
2.inacica

1 2 3 4 5 6 7 8 9 svaki razlomak
—t—t— 4 —+—+—+—+—+—= N . =
01 02 03 04 05 06 07 0.8 0.9 |prosirimo brojem 10
1-10 2-10 3-10 4-10 5-10 6-10 7-10 810 9-10

= + + + + + + + + =
0.1-10 0.2-10 0.3-10 04-10 05-10 06-10 0.7-10 0.8-10 09-10

10




=Q+§+£+ﬂ+ﬂ+@+ﬁ+@+%=10+10+10+10+10+10+10+10+10=90.
1 2 3 4 5 6 7 8 9
Vjezba 393
3 4 5 6 7

1
Izradunajte : —+—+—+—+—+—+—.
01 02 03 04 05 06 0.7

Rezultat: 70.

Zadatak 394 (Anna, ekonomska Skola)

Izraunajte: 1-2+3-4+5-6+7-8+ ... +99-100+101.
Rjesenje 394

Ponovimo!
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.

a-(l7+c')=a-b+a-c' s a-b+a-c=a-(b+c).
l.inacica
1-243-4+5-6+7-8+ ... +99-100+101=(1-2)+(3-4)+(5-6)+(7-8)+ ... +(99-100)+101=

=(1-2)+(3-4)+(5-6)+(7-8)+ ... +(99-100)+101=(-1)+(-1)+(-1)+(-1)+ ... +(-1)+101=
50 je ¢lanova 50 je ¢lanova
=50-(~1)+101=-50+101=51.

2.inacica
1-2+43-4+5-6+7-8+ ... +99-100+101=1+(-2+3)+(-4+5)+(-6+7)+ ... +(-100+101) =
=1+(-2+3)+(=4+5)+(=6+7)+ ... +(-100+101)=1+1+1+1+ ... +1=1+50-1=1+50=51.

50 je ¢lanova 50 je c¢lanova

Vjezba 394
Izracunajte: 1-24+3-4+5-6+7-8+ ... +99-100+100.
Rezultat: 50.

Zadatak 395 (KNM, gimnazija)

Koliko je (1+ya)-(1+%/a) (1+3/a)-(1+'%/a) - (1-'¥a), za a=22
Rjesenje 395
Ponovimo!
2

(n-p\/;)p:n\/; , (\/;) =a |, (a—b)~(a+b)=az—bz.
(1+4a)-(1+¥a) (1+8/a) (1+"%a)- 1-'¥a) =
=(1+\/Z)-(1+‘{/Z)-(1+8JZ)-(1+16ﬁ)-(1—16\/§)=

razlika kvadrata

=(1+\/Z)-(1+4\/Z)-(1+8\/Z)-(1—(16\/2)2]=(1+ﬁ)-(1+‘{/§)-(1+§/§)-(1—§/§)=
=(l+@).(1+%).(1+8¢;).(1_8¢;)=(1+J;).(wv;).[l_(fy;)z]:

razlika kvadrata

11



:(Hﬁ).(lﬁﬁ).(l_w):(Hﬁ).(lw).(l_%):(Hﬁ).(l_(wfj:

razlika kvadrata

=(1+\/Z).(1—\/Z)={mhka }:1—(\/2)2 =l-a=[a=2]=1-2=-1.

kvadrata
Vjezba 395
Koliko je (1+\/Z)-(1+4\/Z)-(1+§/§)-(1+16\/Z)-(1—16\/Z), 7a a=6"
Rezultat: -35.

Zadatak 396 (Viki, ekonomska skola)

3.a-b 1) 6
Koji je rezultat dijeljenja a +—|: —a, zaa#0,b#0?
b2 b)) b
2 2 1
A — B.— C.— D. —
a b 2-a 2-b
Rjesenje 396
Ponovimo!
a,c_adibe ac_ac ac_ad ad
b d b-d " bd bd b d bc bc
3-a—b+l 6-a_3-a-b+b 6-a_3-a-bixb 6-a_3-a 6-a_3a b _
b2 b)) b b> b B> b b b b 6-a
_3a bool 11
b a b2 2:b
Odgovor je pod D.
Vjezba 396
3-a-b 1) 3
Koji je rezultat dijeljenja a +—|: —a, zaa#0,b#0?
b2 b)) b
2 2 1 1
A — B.— C.— D.—
a b a b

Rezultat: D.

Zadatak 397 (Ofelija ©, ekonomska $kola)

2 2
Koliki je rezultat umnoska (\/3 —1) . (\/E + 1) ?
A 31 B.\[3+1 C.4 D.8
Rjesenje 397
Ponovimo!
2 2 2 2 2 2 2
(a=b) " =a”=2-a-b+b” , (a+b) =a”+2-a-b+b” (ﬁ) —a
(a—b)~(a+b):a2—b2 , (g~b)”:g”.b”_
1.inacica

W3- (W) =) -2 (3] 23102

12



=(3-23+1)(3+2:3+1)=(4-2-3) - (4+2:{3) = (4-2-/3)-(4+2-3) =

razlika kvadrata

=42—(2~ﬁ)2 =42—22~(ﬁ)2 =16-4-3=16-12=4.

Odgovor je pod C.

2.inacica
2

(3= (3] ={(3-)-(3)) | (Y3-1)(3) | -

razlika kvadrata

Odgovor je pod C.

Vjezba 397

Koliki je rezultat umnoska (\/g —1)2 (\/g +1)2 ?

A 45-1 B.\/5+1 C.8 D. 16
Rezultat: D.

Zadatak 398 (Nevzat, srednja Skola)

1 1 1
il
Izraéunaji’ ll) i,akojea=3-b-—-4-c.
oy
a b c
Rjesenje 398
Ponovimo!
a
_n ;_a-d a b a-b a b _a+b
! 1 ¢ b-c " non n n o n no
d
1z jednakosti
a=3-b=4-c
dobije se
a=3_b} a=3-b/~% b=§
= =
a=de a=4-c/-l c=ﬁ
4
Tada je
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1 1
L S S ]
1 11 g4 a a g a a 1 3 4 1-3+44 2 2 2
 — J— — — — — 7_7+7 — — —
a b c_ 3 4 _ 3 4_a a a__ _a :g_l:l:%:%:l
1 1 1 1 1 1 I 1 1 3 4 1+3+4 8 8 8 8 8 4
—+—+— —+—+— e s - - =
abcaﬁgl+L+Laaa a a a 1
3 4 a 4 a
3 4
Vjezba 398
1 1 1
Izracunaj ?—117(1:, ako jea=3-b=4-c.
a b c
Rezultat: 4.
Zadatak 399 (Mira, gimnazija)
+b +b
Pojednostavni (a—b)- a +a-b ~(a—b)- a -1
a-b a->b
Rjesenje 399
Ponovimo!
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a~(b+c):a~b+a-c s a~b+a-c‘:a-(b+c).
2
(a—b)-(a+b)=az—b2 R (\/;) =ua (a-b)nzan-bn s nzﬁ.

. d—b-c
4. . 2007 ) (Lt—b)2:c12—2~a-b+b2.
b d b-d

1.inacdica

((a—b) ZJ_“ZJra—b].(a—b).( ZtZ—IJ:((a—b)- ZiZ+(a—b)}(a—b)~( Zii—l}:
=(a—b)-( ZJ_FZHJ-(a—b)-( th—1j=(a—b)2-( ZJ:ZHJ-( ZtZ—lj=ﬁtﬁZtJ=

=(a_b)2_( a+bj2_12 =(a—b)2-[‘”Z—1j=(a—b)2-["er—lj:(a—b)z-L(a_b):

a-b 1 a-b

2 a+b-a+b 2 a+b—a+b 2 2-b 2 2-b
P (g S h (2 2Py

a—b a—b a—b a—b

=(a=b)-2-b=2-b-(a—b).

2.inacica
[(a—b) ZtZ+a—bJ~(a—b)~( th—lJ:((a—b)- th+(a_b)j.[(a_b). ZtZ—(u—b)j

14



razlika a+b 2 2 2 a+b g 2
z{ }z[(a—b)- j —(a—b) z(a—b) ( J —(a—b) =

kvadrata a—b a-b

~(a=b)" =(a=b)-(a+b)~(a=b)" =

:(a—b)-((a+b)—(a—b)):(a—b)~(a+b—a+b):(a—b)~(a+b—a+b):
=(a-b)-2:-b=2-b-(a-b).

~(a=b)"- L2 (a=b)? = (a-b)-

a—b a—>b

3.inalica

atb a+b a+b
[ s +a bJ ( a_b—lJz((a—b)- a_})-k(a—b)}[(a—b)- a—b_(a_b)j:

razlika a+b 2 2 2 a+b 2 2
[ } [ -b)- b] —(a=b)"=(a-b) ( bj ~(a-b)" =

kvadrata

~(a-8)" 2~ (a=)° =(a=b) 2 (a=0)” = (a=b)- (a+8)~(a-b)" =

razlika kvadrata
- :az—bz—(a2—2~a~b+b2)=a2—b2—a2+2~a~b—b2=
kvadrat razlike

=0’ b?a+2ab-b%=2.a-6-2-b> =2b-(a-b).
Vjezba 399

Pojednostavni ((a—1)~ a+1 +a—1]-(a—1)~( a+i —IJ.
a-— a-—

Rezultat: 2-(a-1).

Zadatak 400 (Tony, srednja Skola)

Koliko je 5-2 2010 -3.2 2011 +14-2 2009 ?
A.9~22009 B.7~22010 C.3~22011 D.5~22012
Rjesenje 400
Ponovimo!
an-al11:a’1+’71 ’ alza.

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a~(b+c):a~b+a-c s a~b+a-c=a-(b+c).

522010 5 2011, 2009 o ,2009 ,1 5 52009 ;2 2009 _

_22009( 1 5,2 )=22009.( 2009 2009 |, _

152" -3-27+14 5:2-3-4+14)=2 10-12+14)=2

:12.22009 :3.4.22009 :3.22.22009 :3.22011‘
Odgovor je pod C.
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Vjezba 400

Koliko je 5-2 2010 +

2 2011 2009 9

3 -14-2

A2 2009 B2 2010 C.2 2011 D. 2 2012

Rezultat: D.
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